

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

ANO XLIX.—Número 15.083

Viernes 13 de Mayo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

VARIAS CASAS HUNDIDAS EN UN PUEBLO DE ALMERIA AL CAER SOBRE ELLAS, ANOCHE, VARIOS PEÑASCOS

Un matrimonio y un hijo, resultaron muertos

Hay varios heridos

Almería, 13.—En el pueblo de Lucar, alrededor de las tres de la mañana se desprendieron varios peñascos de grandes proporciones, de uno de los montes que circundan dicho pueblo, y cayeron sobre las viviendas de la calle de San Antonio, de la barriada de Fuentes, aplastando varias casas. El estruendo producido por el hundimiento, y los gritos de las personas que habitaban las casas; llevaron al lugar del suceso a todo el vecindario y a las autoridades, que inmediatamente comenzaron los trabajos para la extracción de las víctimas.

El matrimonio compuesto de Juan Solá y María Martínez Regina, fué extraído ya cadáver, como asimismo un hijo de ambos, de cuatro meses, llamado Juan Luis. En otra habitación contigua se hallaban otros tres hijos del mismo matrimonio, de cuatro, ocho y cuatro años, los cuales pudieron ponerse a salvo, saltando por una ventana.

Con heridas de consideración resultaron Rafael Berrueto López, de treinta y dos años, y su esposa Isabel Martínez Candela, de veintinueve, naturales de Quillar Baza. Dos hijos de este matrimonio, de tres y cuatro años, salieron indemnes. José Luis Regina, de sesenta y cuatro años de edad, natural de Lucar, pero nacionalizado en Norteamérica, que se hallaba transitoriamente en dicho pueblo, resultó con heridas graves, y leve Francisco Llorente Berrueto, de setenta años.

Ha llegado a Madrid el ex Presidente del Perú señor Prados

Es huésped de honor de nuestro Gobierno

Madrid, 13.—A las 15,30 llegó al aeropuerto de Barajas, en un avión de la Compañía Air France, el ex Presidente de la República del Perú, excelentísimo señor don Manuel Prados, que viene a España invitado por el Gobierno, y el cual será huésped de honor mientras dure su permanencia en nuestro país. Acudieron a recibirle al aeropuerto el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor conde de Casa Real; el director de la Sección de América del ministerio de Asuntos Exteriores; un jefe; el teniente coronel de Estado Mayor señor Navarro, en representación del ministro del Ejército; los secretarios de Embajada señores Manzanera y Rubio; el embajador del Perú, señor Porras Barrerucha; embajador de la República Dominicana, doctor Brache, y otras personalidades.

El doctor don Manuel Prados, ex presidente del Perú, está realizando desde hace varios meses, varios viajes por América y Europa siendo recibido en todos los países con carácter oficial y tribulándosele honores de Jefe de Estado, aun cuando no desempeña actualmente cargo político alguno. Puede decirse que se trata de la figura más relevante en el Perú.

Los contratos de trabajo del personal fijo en la construcción de obras públicas

Una orden de Trabajo.

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Trabajo por la que se dispone, atendiendo a los artículos 13 y 32 de la Ley de Organización del Trabajo, la construcción de obras públicas, y a la resolución de la Dirección General de Trabajo de 23 de Julio de 1948, que el contrato de trabajo del personal fijo de obras cesará, sin derecho a indemnización, cuando terminen los trabajos de su especialidad en la obra en que viniera prestando sus servicios, debiendo

PRIMERA SESION DE LAS NUEVAS CORTES ESPAÑOLAS

Prestan juramento los procuradores

Madrid, 13.—Hoy ha tenido lugar la primera sesión de la legislatura de las nuevas Cortes Españolas, para prestar juramento los nuevos procuradores en Cortes. Preside don Esteban Bilbao, con la mesa de las Cortes en pleno. Abierta la sesión a las cinco menos diez, el secretario, marqués de la Valdavia dió lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba, e inmediatamente se leen los nombres de aquellos procuradores de la actual legislatura. Estos son 135, excusaron su asistencia a la sesión, por obligaciones ineludibles de su misión, el arzobispo de Granada, doctor Santos Oliveira, y los señores Montero Neira y don Mauricio Murillo, por enfermedad. Seguidamente desfilan los señores procuradores, para prestar juramento. Hay extraordinaria animación en los pasillos por la afluencia de numerosos procuradores.—Logos.

Los rojos abren brecha en la línea defensiva de Shanghai

Ha sido perforada por dos sitios

Liuh, a treinta kilómetros, evacuada

Shanghai, 13 (Urgente).—Las fuerzas comunistas que atacan los accesos de Shanghai han abierto brecha en la línea defensiva de la ciudad, al Norte de ésta, apoderándose de dos fortificaciones, según noticias oficiales. Efe.

Hoy ondea la bandera española en La Moraleja

La infanta Alicia de Borbón gana la copa de la Unión de Explosivos

La Moraleja, 13.—La Copa de la Unión Española de Explosivos, disputada hoy, ha sido ganada por Su Alteza Real la infanta doña Alicia de Borbón, que empató con don Valentín Madariaga y don Antonio Flórez. Ambos tiradores, en un gesto deportivo, cedieron dicha Copa a la infanta. Por esta victoria, hoy ondeó en el campo de tiro la bandera española.—Logos.

FUTBOL

A Herrerita le solicitan del Madrid y del Coruña para los próximos partidos internacionales.

Oviedo, 13.—Ha sido solicitado el jugador del Real Oviedo, Herrerita, para que forme con el Madrid en el partido del próximo domingo contra el Burnley. Como el jugador está lesionado aún, el Oviedo ha puesto algún reparo, pero parece que Herrerita se trasladará a Madrid, aunque sea para jugar un sólo tiempo. A tal efecto se entrenará esta tarde en Buenavista. También ha sido solicitado el mismo jugador por el Deportivo de La Coruña para que refuerce este equipo en su encuentro con el Sporting de Portugal, que se celebrará en La Coruña.—Logos.

EL TIEMPO

Madrid, 13.—Información general del tiempo: En las últimas veinticuatro horas hubo abundante nubosidad en el Sur de la península, con algunas tormentas locales. En el resto de España el tiempo fué bueno.

Tiempo probable: Seguirá el sistema de nubes en la parte Sur de la península, con algunas tormentas locales. En el resto de España, buen tiempo.

Temperaturas extremas: Mínima de 31, en Córdoba; mínima de dos, en Burgos, Soria y León.—Logos.

ATAQUE A LAS LINEAS DE DEFENSA QUE RODEAN SHANGHAI

Shanghai, 13 (4 t.).—Las tropas comunistas chinas han atacado las líneas de defensa que rodean Shanghai, según anuncia un comunicado nacionalista. Añade dicho comunicado que las tropas del Gobierno han evacuado Liuh, a 30 kilómetros al Noroeste de Shanghai, mientras que 10.000 soldados comunistas, apoyados por la artillería, han atacado Kichang, localidad situada a 15 kilómetros al Oeste de Liuh. También han lanzado diversos ataques al Oeste de Sungkiang, a unos 35 kilómetros al Suroeste de Shanghai.—Efe.

¿Ha sido perforada en dos sitios la línea defensiva de Shanghai?

Shanghai, 13 (6 t.).—Las tropas comunistas se han abierto paso hasta Shitung, 40 kilómetros al Oeste de esta ciudad, y hasta Liuh, 35 kilómetros al Noroeste, según reconoce la agencia china Central News. La conquista de estas dos plazas, después de diez días de encarnizada lucha, indica que la línea defensiva gubernamental, basada en Kunshan, 50 kilómetros al Oeste, ha sido perforada, por lo menos por dos sitios.—Efe.

Termina en la O. N. U. el debate sobre las colonias italianas

Los soviets y los países árabes, opuestos al plan anglo-italiano

MANIFESTACION ANTIITALIANA EN TRIPOLI

Tripoli, 13 (6 t.).—Se ha producido una manifestación para protestar contra los acuerdos Bevin-Sforza, en lo que se refiere a esta colonia italiana. Todos los comercios han cerrado. Una manifestación, compuesta por unas 6.000 personas, se ha dirigido a las oficinas de la Administración británica, y una comisión compuesta por algunos de los manifestantes, se entrevistó con el administrador inglés. La comisión informó al jefe británico que el estado de desobediencia civil proseguiría si Gran Bretaña no tomaba medidas para evitar que el pueblo tripolitano dependiese de las oficinas de la administración italiana. Los manifestantes desfilaron, después, ante los consulados de Francia y de los Estados Unidos.—Efe.

Izan la bandera de Israel en Lake Success

Lake Success, 13 (4 t.).—En sencilla ceremonia realizada frente al edificio de las Naciones Unidas, se ha izado la bandera azul y blanca de Israel, mientras unas mil quinientas personas entonaban el himno judío. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores israelita y el delegado en la O. N. U.—Efe.

Termina el debate sobre las colonias italianas

Lake Success (Nueva York), 13 (4 t.).—El Comité Político de las Naciones Unidas ha terminado su debate sobre las colonias italianas a primera hora de la madrugada, y suspendió la sesión hasta las diez treinta (hora local), en que se votará la recomendación anglo-italiana para que pase a la Asamblea General. En

Se confirma que no hay compromiso para el uso de tropas yanquis en Europa

Acheson está decidido a decirlo por escrito

Washington, 13 (4 t.).—Se ha sabido que el departamento de Estado norteamericano está decidido a decir por escrito, al Congreso, que no hay compromiso para el uso de tropas americanas en Europa, bajo el Pacto del Atlántico. Se han hecho esfuerzos por medio del proyectado Consejo del Atlántico y el Comité de Defensa, para una acción de cooperación en la producción de equipos militares, pero en los círculos bien informados se dice que el departamento de Estado dirá claramente que, según el Tratado, no habrá envío de tropas norteamericanas a Europa. Se agrega que el departamento exporá su actitud como resultado del gran número de preguntas que se han formulado en el Comité de Asuntos Exteriores del Senado. La cuestión del envío de las tropas norteamericanas a Europa se ha planteado repetidamente durante dos semanas de audiencias que ha habido sobre el Pacto del Atlántico por la Comisión senatorial.—Efe.

El cine español en el extranjero

Barcelona, 13.—La misión profesional del crítico de cine no debe supeditarse, bajo ningún concepto, a los ingresos publicitarios de los periódicos, ha dicho don Fernando de Galailena, presidente de la Subcomisión Reguladora del Cine Nacional, o sea el hombre que clasifica las películas españolas. Refiriéndose al cine español y extranjero, el señor Galailena dijo que el mantener la producción nacional en las pantallas de otros países cuesta al Gobierno alrededor de cien millones de pesetas en divisas, por lo que habrá que apretar para ver si los productores españoles rebajan dicha cifra.—Logos.

Cariñoso recibimiento a los jinetes españoles triunfadores

En Niza y Roma obtuvieron dieciocho primeros premios

Atenciones para ellos en todas partes

Madrid, 13.—Esta mañana, a las diez, han llegado en el tren de Barcelona, de regreso de las pruebas internacionales de equitación verificadas últimamente en Italia, los jinetes que componen el equipo español. A esta representación la fué dispensada en la estación del Mediodía un gran recibimiento. Acudieron el teniente general Moscardó, delegado

nacional de Deportes; general Ungria y otros miembros de la misma delegación; federativos, gran número de familiares y mucho público. Los jinetes españoles, al descender del tren, fueron aclamados con entusiasmo y efusivamente felicitados. Todos ellos venían muy satisfechos del resultado de las pruebas hípias y del puesto tan destacado en que ha quedado España.

El equipo español ha conquistado nueve primeros premios en cada uno de los lugares en que ha participado —Niza y Roma—, habiendo obtenido resonantes triunfos en las pruebas más importantes. En Niza se adjudicaron la Copa de las Naciones, con notables diferencias; en Roma consiguieron cuatro primeros premios, entre ellos el codiciado «Gran Premio de Roma», el más valioso de la prueba. El señor Cabanillas, jefe de la expedición, ha dicho a un redactor de la Agencia Logos:

«Venimos encantados del éxito de los jinetes españoles, que ha sido ciertamente muy grande, y de las atenciones de que hemos sido objeto en todas partes. Creo que el éxito —continuó diciendo—, lo debemos a la ayuda de los elementos directivos, y claro es, que a la labor personal de los jinetes. Añadió que en todas partes han recibido las máximas facilidades y han sido felicitados por todas las autoridades. Incluso el Santo Padre tuvo palabras de especial afecto para los éxitos que los españoles hemos obtenido en estas pruebas. Agregó, finalmente, que siempre habían tenido mucha fe en obtener una buena clasificación.

En igual sentido se expresó el teniente coronel Navarro, destacada figura de esta expedición, que ha obtenido en Niza la «Copa de las Naciones», y en Italia el «Gran Premio de Roma.»

Ultima Hora

Los conservadores ganan puestos en Londres

Londres, 13 (7 t.).—A las dos de la tarde (hora local), los resultados electorales conocidos para el burgo de Londres, dan 294 laboristas triunfantes, 136 conservadores y ningún liberal independiente ni comunista.

Los laboristas han perdido 83 escaños, que ganan los conservadores, así como uno que pierden los independientes.—Efe.

Al inventor español señor La Cierva, una publicación de EE. UU., le "había hecho" yanqui

Se reconoce el error

Nueva York, 13 (6 t.).—En las oficinas editoriales del «World Almanac», y refiriéndose al artículo publicado el día 7 de este mes en el periódico madrileño «Informaciones», sobre la nacionalidad del inventor español señor La Cierva, han declarado que habían comprobado las fuentes de información, y que tanto estas como las ediciones anteriores del «World Almanac», estaban equivocadas. Han prometido que en las ediciones siguientes se harán las correcciones necesarias para aclarar el error.

Agregaron que quedaban agradecidos por habérselos llamado la atención, y que suponían que el error era debido a la creencia de que el inventor español señor La Cierva se había naturalizado norteamericano.—Efe.

EL EXITO DE NUESTRA ARTE-SANIA EN BERNA

Madrid, 13.—En la Exposición Internacional que actualmente se celebra en Berna, el «stand» ocupado por las labores artesanas españolas está siendo muy visitado. La crítica general sobre estas labores coinciden unánimemente en darle un valor artístico extraordinario y, desde luego, superior a otros trabajos similares de otras naciones. En la Exposición figura un equipo completo de objetos artesanos cuidadosamente seleccionados por la Obra Sindical de Artesanía, siendo los más notables las manufacturas de esteras, alfombras, vidrio y cerámica, forja y cuero. Es esta la primera vez que se exhiben tales trabajos en aquella capital, donde, como ocurrió hace unas semanas en Dublín, el público comenzó a solicitar muchos objetos.

Otros tres policías italianos muertos por la banda de Salvatore Giuliano

Así contesta el bandido a la decisión del Gobierno de cogerle vivo o muerto

Palermo, 13 (6 t.).—Tres policías han caído víctimas de las balazas de los bandidos en una emboscada en Caramo, cerca de aquí, a última hora de anoche. Con estas tres nuevas víctimas, el número de agentes de policías muertos por los bandidos sicilianos, se eleva a cinco desde el principio de mes. En el mismo periodo de tiempo once policías han resultado gravemente heridos. Los ataques han coincidido con la anunciada intención del Gobierno de dar de una vez batalla, cogiendo vivo o muerto al famoso siciliano, Salvatore Giuliano. Más de siete mil agentes han sido enviados a Sicilia desde la península, para forzar al bandido a salir de su escondite en la región de Montelepre, cerca de Palermo.—Efe.

La lucha contra el analfabetismo en Ciudad Real

Ciudad Real, 13.—Se han adjudicado los premios mensuales de lucha contra el analfabetismo, que patrocina el gobernador civil, señor Roldán Losada. En el mes de Abril han sido premiados los maestros de Alhagro, Daimiel, Carrión de Calatrava y Almuradiel, que percibieron 500 pesetas cada uno. Cuatro alumnos y cuatro alumnas de cada uno de los citados pueblos, percibieron 250 pesetas por su aplicación y asiduidad. Con carácter extraordinario ha sido premiado el maestro de la prisión provincial de Ciudad Real, que ha conseguido que un grupo de penados, algunos de 60 y aun más años, de los 74 que tiene la escuela, aprendan a leer y escribir.—Logos.

Asamblea Nacional de Odontostomatología

Madrid, 13.—En el palacio del Consejo Nacional se ha verificado la apertura de la Primera Asamblea Nacional de Odontostomatología, convocada por el S. E. U. Ocupó la presidencia el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, y a sus lados tomaron asiento el director general de Enseñanza Universitaria, señor Alcázar, y el jefe nacional del S. E. U., señor Del Moral. Asistieron también el director de la Escuela de Odontología y representantes de los colegios médicos de España y del de Odontología. El presidente señor Navarro desarrolló el plan de esta Asamblea, convocada por estudiantes de esta especialidad, y dió la bienvenida a los representantes de provincias. Después habló el jefe nacional del S. E. U., que pidió a todos su colaboración para que las tareas de estas reuniones resulten fructíferas. A la Asamblea asisten más de un centenar de odontólogos de toda España. Por la tarde continuarán las sesiones.—Logos.

El C. D. Naval de Cartagena propone a la Federación Nacional la modificación de la Liga en III División

Fide que haya cuatro grupos de 18 equipos y que no participen en la Copa del Generalísimo

Tenemos noticia de la moción que el Club Deportivo Naval de Cartagena ha remitido a la Federación Española, proponiendo una modificación a las normas del torneo de

Liga para los equipos de III División. De dicha moción el Naval de Cartagena ha remitido una copia a todos los clubs de esta categoría nacional, en solicitud de apoyo cerca del superior organismo federativo.

Carrera ciclista en La Granja

Bajo los auspicios del Club Deportivo La Granja, se ha celebrado una carrera ciclista con un recorrido de ocho kilómetros; dos vueltas siguiendo la carretera forestal de la «Casa Vacas».

La llegada a la meta fue por el orden siguiente: Víctor Gilarranz, 20 minutos, 3 segundos.

Pablo Valdenebro y José García, 23 m., 20 s.

Enrique González, 24 m., 30 s.

Guillermo Martínez se retiró por avería en la máquina.

Asistió numerosísimo público, ya que el ciclismo cuenta en La Granja con muchos aficionados.

EL DOMINGO SE JUGARA UN PARTIDO DE FUTBOL EN PINILLOS DE POLENDOS

A las cinco de la tarde del domingo próximo se jugará un partido de fútbol en Pinillos de Polendos, por los equipos de Cantimpalos y la selección formada con muchachos de Escobar y Pinillos.

Este partido, que será arbitrado por el joven aficionado señor Arribas, ayudado por los señores Encinas y Galindo, será presenciado por numerosos aficionados de aquella comarca.



LOS CABELLOS

cuidados con LOCION DE AZUFRE VERI están LLENOS DE VIDA.

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia, ondulados.

LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desean un folleto, escriba a INTEA, Apartado 82, Santander.

Farmacéutico preparador: J. I. BELTRAN

(Libro y texto de anuncio registrado)

Hijas de la Caridad de Lumbier

Como se indicaba, el día 17 del pasado mes se sortearon los premios que las Hijas de la Caridad de la villa, regalan a los que dieron la limosna de una peseta a beneficio del incendio.

Los números son los siguientes: Colcha de seda: 12.833. Cristalería: 10.528. Balón: 3.341. Necesor: 2.527.

Lumbier, 26 Abril de 1949.

EL SEÑOR
Don Juan Ayuso Heredero
EX INDUSTRIAL
Falleció el día 12 de Mayo de 1949
a los 72 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca García Sastre; hijos don Amelio, doña Elisa (ausente), doña Purificación, don Anastasio y don Francisco; hijos políticos doña Mercedes, don Antolín, don Andrés, doña María y doña María; hermanos don Vicente y don Eliseo; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 14, a las nueve, en la parroquia de San Millán.

La misa de privilegio se rezará en la misma iglesia, el lunes, 16, a las nueve.

Casa doliente: Pinilla, 6. El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Información Local

El Ayuntamiento acuerda adquirir una estación depuradora y en torno a este asunto se produjo un animado debate

También acordó que no había lugar a tratar nuevamente sobre la incompatibilidad de un concejal electo

Ayer jueves, en primera convocatoria, celebró sesión plenaria el Ayuntamiento presidiendo el alcalde César Zubiaur y asistiendo los concejales Martín Peña, Enriquez, García de la Barga, Sánchez, Cereceda, Barabona, Casas, Montoya, Alonso, Encinas, Gil, García Bermejo y Manzanera, el secretario letrado de la Corporación, señor Peláez y el interventor señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Escrito del señor Cereceda

Al ir a darse cuenta de un escrito presentado a la Corporación por el

señor Cereceda, éste abandona el salón de sesiones. En el escrito dice que designado por la superioridad presidente de la Diputación provincial parece haber surgido una incompatibilidad moral y material, por sus ocupaciones y solicita su apartamiento de las funciones municipales, reintegrándose a las mismas cuando deje de ser presidente.

El acta dice que el escrito es un acto de delicadeza del señor Cereceda y que el Ayuntamiento tiene a alto honor el que un concejal del mismo haya sido nombrado presidente de la Diputación en el organismo provincial y cita el ejemplo

de Madrid en que así ha sucedido. Lo único que puede hacerse es relevarle de las Comisiones. Así se acuerda.

Se reintegra a su puesto el señor Cereceda, quien se ofrece incondicionalmente a los compañeros, en el terreno privado y en el oficial, desde su cargo de presidente.

Sobre traspaso de derechos de las obras de traída de agua

A continuación se da lectura a un escrito de don José Martín Alonso sobre el traspaso de derechos en las obras de traída de aguas a favor de la «Sociedad «Construcciones Martín Alonso»». Informa el secretario en el sentido de que la cesión y traspaso de obras de los servicios públicos están autorizados.

El señor Martín Peña pregunta la fecha en que dejó de trabajar la Empresa Martín Alonso y el alcalde contesta que desde el mes de Diciembre derivado esto de la ausencia de

España del señor Martín Alonso. Pero el cambio de razón social nada implica, porque siguen trabajando los mismos contratistas.

El señor Enriquez dice que es lo mismo para el Ayuntamiento el traspaso de derechos, si la nueva razón social sigue respondiendo del primitivo acuerdo.

El señor Martín Peña dice que esta Sociedad da garantías y se sigue trabajando lo mismo no hay inconveniente en el traspaso.

El señor Gil pregunta si va a seguir la misma fianza a lo que el alcalde contesta afirmativamente. Replica el señor Gil que los aumentos de precio en las obras acaso exceden nueva fianza y el alcalde dice que los aumentos de precio están

(Continúa en la página 3)

LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS ENTRE SEGOVIA Y LAS PROVINCIAS DEL NORTE

Algunos detalles de cómo las facilitará el servicio de automotores que empezará a funcionar el día 16 entre Segovia y Medina

PROBABLE APERTURA DE UN DESPACHO DE BILLETES EN LA PLAZA DE FRANCO

Como ampliación a la nota publicada anteaer, sobre el servicio de trenes automotores que la Renfe establecerá el próximo lunes, día 16, nos es grato informar a nuestros lectores que, con los dos trenes que se crean, además de la facilidad de desplazamiento a Valladolid, conforme manifestáramos, los viajeros de nuestra provincia pueden trasladarse, en el mismo día, a puntos muy alejados, para lo que actualmente es obligado pasar una noche, en el tren, en el viaje de ida y otra en el de vuelta.

En lo sucesivo, y partiendo de Segovia en el automotor que efectuará su salida a las 10.10 horas de la mañana, se puede continuar, desde Valladolid, por los trenes tranvías de León y Miranda, a las 17.30 y 15.30, respectivamente, para llegar a Palencia a las 18.37; a León, a las 21.50; a Reinosa, a las 22.15; a Burgos, a las 18.20; a Vitoria, a las 22.45; a Logroño, a las 23.55, y los lunes, miércoles y viernes, a Bilbao, a las 24 horas.

En sentido inverso, se parte de Reinosa a las 7.00; de León, a las 7.30, y de Palencia, a las 10.44, para llegar a Valladolid, a las 11.55 horas, y de Logroño, a las 6.00; de Vitoria, a las 7.00, y de Burgos, a las 10.55, llegando a Valladolid a las 13.40, de donde se reanuda el viaje a la 16, enlazando en Medina con el automotor que sale a las 17.15, para llegar a Segovia a las 20 horas.

Tanto a la ida como al regreso disponen los viajeros de tiempo suficiente para efectuar sus comidas en Valladolid y en Miranda de Ebro.

Podemos informar también a nuestros lectores que, gracias a las incansables gestiones del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Joaquín Pérez Vilalueva, es probable que, en breve, se establezca un despacho de billetes en el Despacho Central que la Renfe tiene instalado en la plaza de Franco de nuestra ciudad.

SE APLAZA LA INAUGURACION DEL MUSEO ZULOAGA

A causa del viaje del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional a Roma se aplaza la inauguración del Museo Zuloaga, sito en la iglesia de San Juan de los Caballeros, que había de celebrarse el domingo.

Dicho acto tendrá lugar en fecha próxima que se anunciará oportunamente. A él asistirá el señor Ibáñez Martín y otras distinguidas personalidades.

ASOCIACION CATOLICA DEL MAGISTERIO

El domingo próximo, día 15, tendrá lugar en las Madres Jesuitas, a las once y media de la mañana, el Retiro mensual y Círculo de Estudios, para todo el Magisterio de la capital, encareciendo la puntual asistencia a estos actos.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

TAPACUBOS de coche Opel, de Mozoncillo a Segovia. Se gratificará. Carretera Granja, 6, Segovia.

• VARIOS

OFRECESE profesora para educar niños. Razón, Oficinas Prevencio, Segovia.

PARA Argentina admítense anuncios para ir a trabajar. Escribid: Publicidad, Carmen, 7, Madrid.

ALQUILERES

SE ALQUILA, por temporada verano, tienda sitio céntrico, en La Granja. Razón, estanco plaza.

TRABAJO

SE NECESITA vaquero para el ganado vacuno de la Hermandad de Agricultores de Segovia, dándole casa para habitar. El jefe de la Hermandad, Lorenzo Mateos.

SE OFRECE pastor. Para tratar, con Emiliano Sanz, Escalona del Prado.

MOZOS de labor, se necesitan dos, en caserío. Razón, carretera La Granja, 6, Segovia.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SIRVIENTA, de 40 a 60 años, se necesita para señor solo. Tomás Monjas, Los Huertos.

SIRVIENTA separa cocina, buen sueldo. Santa Lucía, 2, Segovia.

SE NECESITA sirvienta, de 40 a 50 años, preferida de pueblo, con buenos informes, para atender a un señor solo. Casa Mariano Sánchez Alcalde, Iscar (Valladolid).

VENTAS

HIERROS para herraje. Gregorio Horcajo, Cantarranas, número 3. Telf. 694.

MADERA en rollo, cabrios, cuartos, vigas, véndense. Finca de Cabezo, Ahusín.

CASAS nuevas, por pisos, a 35.000 pesetas. Pózuolo, 6, Criaco García.

CARRO seminuevo de vacas, vengo. Apolinar Gómez, Saquilillo.

PLANTA superior de tomate, véndese. Gascos, 8.

CAJA camión, medio uso, laterales abatibles, véndese. Eduardo Cubero, Bernardos.

PELETERIA GERMANA. Bola, 13, Madrid. Grandes rebajas por fin de temporada. Tintes, curtidos, confecciones. Facilidades pago.

GALLINAS cueclas, compro, alquilo o cambio por gallinas poniendo. Razón, Carretera Granja, 6, Segovia.

OCASION: Vendo coche, siete plazas. Tratar y verlo, transportes La Unión.

VENDO dos carros de varillas, nuevos, para una caballería; dos de yugo, buen uso, y carreta seminueva. Conceso de Pedro, Villoslada.

VENDO carro nuevo, para una caballería. Carretera de Sepúlveda, 1, (junto a Mocheta).

GANADOS

SE VENDEN 100 ovejas churras. Teniente Ochoa, 13, Eusebio Arribas.

VENDO 50 ovejas emparejadas. Hilario Gil, caserío (Adeallana), Fuentesmilanos.

YEGUA, nueve años, con cría y acreditada, vende Gregorio Llorente; Los Huertos.

CERDO semental, raza York, vacunado, vengo. Heliodoro Recio, Covarrubias, número 8.

VACA suiza, recién parida del primero, véndese. Mariano Migueláñez, Escarabajosa de Cabezas.

VENDO dos vacas, recién paridas del tercero, en plena producción, y chota de año. Jesús Hernando, Dehesa Mayor.

SE VENDEN 26 vacas lecheras en producción, o se cambian por ovejas o ganado terreno, o caballar. Tratar, el domingo, Eliseo Gómez, Otero de Herberos.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para 300 ovejas, desde 1 de Julio hasta 15 Octubre, caserío de Acedos (Munopedro), Bernardo Patiño.

SUMINISTRO PARA HOTELES, FONDAS, PENSIONES, RESTAURANTES Y CASAS DE COMIDAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Los industriales interesados se pasarán por esta Delegación Provincial a partir de mañana, día 14, con el fin de hacerles entrega del cuaderno de suministro que para el mes en curso es el siguiente:

Aceite, un litro por ración. Azúcar, 400 gramos. Arroz selecto, 500 gramos. Jabón, 200 gramos.

EXPRESION DE GRATITUD

Doña Consuelo Trujillano nos ruega hagamos constar su agradecimiento a cuantas personas la acompañaron y testimoniaron su condolencia por la muerte de su madre doña Petra Iglesias (q. e. p. d.)

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Antonio García Aparicio, hijo de Mariano y Valentina; Domingo Gonzalo de Gralbo Flor, hijo de Domingo y Pilar.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Mariano Rodríguez Fernández con Carolina Santos Mier; José Tomero Alarcón con María de los Angeles Núñez Núñez; Antonio Crespo Martín con María Luisa Burgos Barriñana.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,1 mm. Dirección del viento: Sureste. Fuerza del viento: 8. Kts. hora. Temperatura máxima: 24°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,1 mm. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura mínima: 10°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 25 pesetas, número 282. Premiado con 2,50, los terminados en 82.

RECUERDALO

Como el CASAS, no hay dos casas recuérdalo, y si te casas festeja en CASAS tu boda que por algo está de moda para las bodas, el CASAS.

Hotel Casas Cronista Lecea, 11

Plaza de Toros de Segovia

El domingo, 15, a las 5 de la tarde

Beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres

Presentación del espectáculo de mayor emoción conocido hasta la fecha

LOS ENMASCARADOS DEL AIRE

5 novillos para APARICIO, BRIONES y PADILLA

Localidades desde 6 pesetas

En esta corrida se lidiará el famoso toro «CARBONERO», que el público podrá admirar en los corrales de la plaza el viernes y sábado de 6 a 8 tarde

La taquilla quedará abierta desde el sábado

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

El Ayuntamiento acuerda adquirir una estación depuradora y en torno a este asunto se produjo un animado debate

(Viene de la página 2)

desde el año 1946 y que después no ha habido aumentos, pero que no es esto lo que se discute.

Interviene nuevamente el señor Martín Peña y dice que los aumentos son legales puesto que se deben a una revisión de precios ordenada por la Superioridad.

El señor Cereceda pregunta si la empresa es de garantía, contestando el alcalde que es la misma empresa anterior con el sólo cambio de razón social.

Se aprueba el traspaso de derechos con el voto en contra del señor Gil.

Sobre la situación del concejal electo señor López Gómez

Se da lectura a us escrito que firman los concejales señores Gil, García Bermejo, Casas y Alonso, de fecha 10 de Marzo en la que se pide que en la primera sesión plenaria vuelva a tratarse el asunto sobre la supuesta incompatibilidad del concejal electo don Mariano López Gómez, pendiente de resolución.

El secretario dice que ya en el pleno se dió cuenta de este asunto y el alcalde lo pasó a informe de la Secretaría. El señor Peláez dice que el citado concejal tuvo el plazo legal para presentar recurso ante la Audiencia y no lo hizo. Ahora no le cabe ningún recurso, ni el previo de reposición para llegar al Contencioso administrativo. Estudia después, citando diversas sentencias de Jurisprudencia, la revocabilidad de los acuerdos administrativos que es posible siempre que ellos no hayan creado derecho en un tercero. El acuerdo del 6 de Febrero sobre la incompatibilidad del Sr. López Gómez no reconoció derecho a favor de persona alguna, al contrario, privó de ellos al expresado concejal por lo que bien a las claras se llega a la conclusión de que se trata de un acuerdo perfectamente revocable y, por lo tanto, un acuerdo que puede volverse a tratar en el Ayuntamiento, si voluntariamente quiere, pero sin que pueda ser obligado a ello.

Animado debate

Alrededor de este asunto se produjo un animado debate interviniendo repetidamente diversos señores concejales cuyas opiniones, en síntesis, es la siguiente:

El señor Cereceda dice que el señor secretario debe ampliar su informe en el sentido de si es legal volver a tratar este asunto ya que el decreto en el que se dan normas para la constitución de Ayuntamientos dice que las incompatibilidades deben estudiarse en la sesión de constitución de dichas Corporaciones.

El señor secretario insiste sobre la doctrina de la revocación de los acuerdos administrativos y esto tiene que hacerse en una sesión posterior a aquella en que se tomó.

El señor Cereceda vuelve a preguntar si se puede volver a tratar este asunto en una sesión distinta de la de constitución y el señor secretario contesta que cree que sí, replicando el señor Cereceda que lo que quiere aclarar es si se puede entrar en el fondo de la cuestión, contestando el señor secretario que mantiene íntegramente su informe.

El señor García Bermejo se adhiere

al lo manifestado por el señor Peláez.

Insiste el señor Cereceda diciendo que está conforme en que todos los asuntos son revocables cuando no se causa perjuicio a un tercero, pero centra el asunto afirmando que no está derogado el artículo de la ley que dice que las incompatibilidades deben tratarse en la sesión de constitución. Expone que es distinto la revocación que el recurso.

El señor Gil opina que debe tratarse el asunto por si se hubiera sufrido equivocación al tomar el acuerdo. Los señores Cereceda y Peláez insisten en sus puntos de vista. El señor Enriquez dice que el señor López tuvo un plazo para el recurso y que no lo utilizó. El señor secretario cree que el Ayuntamiento no puede negarse a tratar este asunto y el señor Casas dice que no hay inconveniente en estudiar de nuevo esta ocasión.

Intervienen nuevamente los concejales citados para mantener sus puntos de vista y el asunto se pone a votación en el sentido de que si ha lugar a tratar o no de nuevo esta ocasión y en caso afirmativo se volverá a estudiar a fondo el asunto. Nueve señores concejales votan que no ha lugar a que el caso vuelva nuevamente a sesión y cinco votan afirmativamente, quedando así terminado el debate por pronunciarse la mayoría en sentido negativo.

La instalación de una estación depuradora

El señor secretario dice que se va a tratar del asunto de instalación de

una estación depuradora en las inmediaciones de la presa y si esta adquisición ha de declararse o no de urgencia. Para lo primero es bastante una mayoría (ocho votos); para el expediente de urgencia se necesita la votación favorable de los dos tercios (diez votos).

El señor alcalde comienza a explicar la necesidad de instalar una estación depuradora en las inmediaciones de la Presa.

El señor Bermejo: Una estación filtradora, puntualicemos.

Sigue el señor alcalde diciendo que el agua embalsada, por no haberse quemado aún la materia orgánica de los terrenos ocupados, no podría utilizarse, pues no ha habido lugar a vaciar el vaso las veces necesarias. Con el fin de utilizar este agua lo más pronto posible es necesario filtrarla. Habla de que los médicos de Sanidad provincial afirman que esto es indispensable y que llevado el asunto al terreno legal, habría que depurar constantemente el agua.

Hay que tener en cuenta—continúa—la falta de agua en Segovia y el ansia del vecindario de recibir el agua del embalse. Es, pues, necesaria, la estación depuradora. Si por falta de previsión no pudiésemos utilizar dicha agua incurriríamos en responsabilidad.

El señor García Bermejo dice que en todo caso la responsabilidad sería de los autores del proyecto, por no haber previsto la instalación de una estación filtradora.

El señor alcalde dice que no existe

esta responsabilidad porque la obra no está terminada y lo que se quiere, y a ello viene la conveniencia de la estación, es utilizar el agua antes de terminarse dichas obras.

El señor García Bermejo pide para el asunto un plebiscito público.

El señor Manzanares afirma que ya en el proyecto primitivo se decía que el agua embalsada no podría utilizarse en un año y que debe instalarse la estación depuradora, pues será necesaria este año y los sucesivos.

El señor Alonso pregunta si habrá agua embalsada este verano, porque él cree que no.

El alcalde dice que podrá tenerse, pero que no puede asegurarlo. Los técnicos dicen que sí.

El señor Martín Peña dice que conoce la impaciencia de Segovia por tener agua abundante y buena, pero que él no cree que la tenga este verano. Si la tenemos, bien que se instale la estación depuradora, pero en caso negativo podría esperarse al año próximo para dicha instalación.

El señor Gil dice que podremos tener todo el agua que queramos metiendo en los depósitos la cacería de Navalcaz y poniendo en funcionamiento la actual estación depuradora, respondiendo el alcalde que esto crearía un malestar en Segovia. El señor Gil insiste: pues al parecer el agua de Navalcaz es más pura que la que pueda traerse de la Prega.

El señor Enriquez afirmó que es necesario depurar el agua hasta que el vaso se vacie varias veces. Si así no se hace no podrá utilizarse el agua hasta un año después de terminadas las obras. Podría utilizándose el agua, duplicarse la dotación del vecindario de Segovia. Propone que el Ayuntamiento nombre una comisión que trate directamente con las casas constructoras para la adquisición de la estación depuradora.

El señor García Bermejo pide que los técnicos digan por escrito si ésta ha de ser eficaz o no. Estudia detenidamente la cuestión y dice que esta estación habría que desmontarla en el invierno, porque así lo exigirán para su conservación las bajas temperaturas que allí se registran.

Los señores alcalde y García Bermejo insisten en sus puntos de vista.

El señor Gil pide que se instale la estación a la salida de los depósitos, y el alcalde niega eficacia a esto, pues se contaminaría con la conducción de las materias orgánicas que traería el agua hasta los depósitos.

El señor Martín Peña no cree que sea necesaria ahora dicha estación, y el señor Enriquez contesta que es precisa, si queremos tener agua y que se faculte al alcalde para que se ponga de acuerdo con la casa suministradora en el aspecto de la garantía de funcionamiento de la estación.

Se pone a votación el asunto y se acuerda la adquisición de la estación depuradora, por once votos contra dos.

Inmediatamente se trata del expediente de urgencia de dicha adquisición. Se leen los informes técnicos de los señores Arroyo, Vega y Peláez aconsejando urgencia en la instalación, y el señor Enriquez propone que se nombre una comisión formada por el alcalde y los concejales García Bermejo y Sánchez para que se pongan en contacto directo con las casas suministradoras,

Brasil siente el orgullo de defender a España

(Viene de la página 4)

tos Exteriores turco, Macmeddin Sadak, ha declarado en la Asamblea Nacional que Turquía quiere que las Naciones Unidas actúen con «mayor realismo», para hacer posible una pronta reanudación de relaciones diplomáticas normales con España. Las Naciones Unidas no deberían inmiscuirse, en ningún caso, en la cuestión del régimen interno de un país, y no debería dejarse que la cuestión española siga siendo una «cuestión aguda».—Efe.

Cuatro ex ministros de Asuntos Exteriores critican la actitud abstencionista

Santiago de Chile, 12.—La acti-

tud abstencionista de Chile en la O. N. U. con respecto a España, ha sido censurada por cuatro ex ministros chilenos de Relaciones Exteriores y otras altas personalidades políticas del país en una encuesta que publica el «Diario Ilustrado». Los ex ministros que censuran la política chilena son Ramón Gutiérrez, conservador; Carlos Balmaseda, liberal; Ernesto Barros Jarpa, liberal, y Galvarino Gallardo, radical. En igual sentido se han pronunciado los senadores Jaime Larrain, jefe del partido agrario laborista; Hernán Figueroa, radical, ex embajador en Madrid, y Raúl Marín, liberal, así como el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de diputados, Enrique Cañas, y varios representantes parlamentarios y catedráticos de Derecho Internacional. Efe.

TAFT PIDE A ESTADOS UNIDOS QUE ABANDONE EL FRENTE COMUNISTA

Washington, 12.—El senador republicano Robert Taft ha pedido que el departamento de Estado abandone el frente filosófico de los comunistas, que parece ser el que ha guiado a aquél en su política hacia España hasta ahora.

Ha pedido que se establezcan relaciones diplomáticas normales entre los Estados Unidos y España, enviándose un embajador a Madrid.—Efe.

A "El Choni" se le practica una transfusión de sangre

Marsella, 12.—Jaime Marco «El Choni» sufrió ayer una fuerte hemorragia renal, que ha agravado considerablemente su estado. A la una de la madrugada se le hizo una transfusión de sangre, seguida de frecuentes inyecciones de aceite alcanforado y de suero para hacerle reaccionar, lo que se consiguió lentamente. Como se sabe, «El Choni» resultó herido en la corrida celebrada el domingo último en esta plaza.—Logos.

«El Choni» está mejor

Marsella, 13.—El diestro Jaime Marco «El Choni», que se encuentra hospitalizado en esta ciudad, a consecuencia de la grave cogida que sufrió hace unos días, estaba tranquilo y seguía reaccionando, aunque muy lentamente, después de la transfusión de sangre que le fué practicada. El hermano del herido, que le acompaña, nos manifiesta que la impresión sobre su estado es muy favorable.

En las Estaciones Preventoriales la Sección Femenina vela por el fortalecimiento de la infancia. La niña, futura madre española, ha de ser fuerte de cuerpo y espíritu.

Washington, 12.—El senador republicano Robert Taft ha pedido que el departamento de Estado abandone el frente filosófico de los comunistas, que parece ser el que ha guiado a aquél en su política hacia España hasta ahora.

Ha pedido que se establezcan relaciones diplomáticas normales entre los Estados Unidos y España, enviándose un embajador a Madrid.—Efe.

Novillero multado

Valladolid, 12.—El señor gobernador civil ha sancionado con 500 pesetas de multa al novillero Braulio Lausín «Gitaniño de Ricla», por su actitud incorrecta en la corrida celebrada el domingo último en esta población.

Inauguración de una plaza de toros en la finca de la familia Dominguín

Madrid, 13.—Para inaugurar la plaza de toros que, construida con mucho garbo arquitectónico, se ha levantado en la finca que la familia Dominguín posee entre Quismondo y Escalona, ha tenido lugar una fiesta campera, a la que fueron invitados aristócratas, diplomáticos, escritores, toreros y ganaderos. Aficionados portugueses y de los países iberoamericanos figuraban también entre los invitados. En la fiesta, los tres hermanos Dominguín y el duque de Pinhermoso se lucieron en la lidia de varias becerras.

La ausencia de España del Pacto Atlántico, es un vacío

(Viene de la página 4)

con el mayor cuidado. Churchill dijo que, sin tener en cuenta lo que ocurre ahora, no puede haber seguridad de paz permanente mientras Asia esté en el Elba y mientras que muchas de las capitales europeas estén en poder de las 13 hordas que forman la oligarquía en la U. R. S. S.

Ratificación del Pacto

Londres, 12.—La Cámara de los Comunes ha ratificado el Pacto Atlántico por 333 votos contra ocho. Dicho resultado constituye la mayoría más aplastante que se haya producido desde la pasada guerra en ninguna cuestión referente a política exterior.—Efe.

Muerto en riña

Barcelona, 12.—En Hospitalet se originó una reyerta entre varios tratantes de ganado y resultó muerto a puñaladas José Amorós Salvador. Los agresores se dieron a la fuga. La Policía de Hospitalet y la Brigada de Investigación Criminal pusieron a disposición del Juzgado a Vicente Crencens Meseguer, que formaba parte del grupo agresor.

GUÍA MEDICA Odontólogos y clínicas

M. NIÑO-DENTISTA L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

B. BARAHONA
MEDICO OCULISTA
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Doctor Laguna, 3 (plaza de los Huertos), Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 89)

L. DE ANDRÉS SOLER
CIRUJANO CALLISTA
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595

Juan Laá Infante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 5 a 7 1/2
Leopoldo Moreno, 12, 1. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94)

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 103)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 83)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2.
(Censura Sanitaria S. G. 104)



EL SEÑOR

DON FEDERICO MARTIN SOMBRERO

Falleció en Cozuelos de Fuentidueña (Segovia) el día 10 de Mayo de 1949

a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Juan (secretario judicial), doña Saturia, doña Teófila, don Julián, don José y doña María Fuensanta Martín Sombrero; hijos políticos doña Marceliana Gómez González, don Balbino Merino Sainz, doña Pilar González Villar, doña Victorina Bayón Ruano y don Florencio Gómez González; nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

No se reparten esquelas.

LA AUSENCIA DE ESPAÑA DEL PACTO ATLANTICO, ES UN VACIO

La bomba atómica ha dado tiempo al Oeste para unirse y preparar su defensa frente a Rusia

LA RECIENTE POLITICA RUSA PUDO HABER PROVOCADO OTRA GUERRA

Hablan Churchill y Bevin en los Comunes

Londres, 12.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha dicho hoy en la Cámara de los Comunes que la reciente política rusa podría haber provocado otra guerra. «Ahora—dijo—con el levantamiento del bloqueo de Berlín y la próxima junta de ministros de Asuntos Exteriores, las cosas parecen haber mejorado. Gracias a las medidas tomadas, estas actitudes extremas y violentas—las de Rusia—resultan vanas.»

44 GRADOS AL SOL EN SEVILLA

Sevilla, 13.—Se acentúa la temperatura no primaveral, sino de verdadero verano. Cuarenta y cuatro grados al sol se registraron ayer.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL LLEGO AYER TARDE A ROMA

Ciudad del Vaticano, 12.—El avión en que viajaba el señor Ibáñez Martín llegó a Roma a las 19,46 (hora local).

El ministro español y las personalidades que le acompañan fueron recibidos en el aeropuerto por el embajador de España en Italia, don José Sangroniz, marqués de Desio; el embajador español en la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, y el superior general de los padres escolapios. Se encontraban presentes, además, el personal de ambas Embajadas de España, varios padres escolapios y 50 alumnos italianos del Colegio de Nazaret, dirigido por la Orden escolapia.

El avión llegó con ligero retraso, debido al mal tiempo encontrado en la travesía.

El señor Ibáñez Martín y su familia serán huéspedes del embajador señor Ruiz Jiménez. Las personalidades eclesásticas se hospedarán en el Colegio de Nazaret.—Efe.

Una conferencia del doctor Maraño en Lisboa

Lisboa, 12.—En la Facultad de Medicina pronunció su anunciada conferencia el doctor don Gregorio Maraño. Fué presentado por el profesor Toscano Rico. La disertación versó sobre «Síndromes de la hormona tiroidea del hipofisis». Al terminar su conferencia, el doctor Maraño fué muy aplaudido.

EL REGENTE DE BELGICA RECIBIDO POR SU SANTIDAD



El Regente de Bélgica, Príncipe Carlos, fué recibido recientemente en audiencia por el Santo Padre. En la foto vemos al Príncipe, con uniforme de general del Ejército belga, recibiendo la bienvenida de los funcionarios de la Corte Pontificia

CARIÑOSA ACOGIDA AL "MAGALLANES" EN VENEZUELA

Desde hace cinco años no tocaban nuestros barcos en puertos venezolanos

Muchedumbre en los muelles

Caracas, 13 (1 t.).—Después de cinco años sin visitar las costas venezolanas, llegó ayer el vapor español «Magallanes», al mismo tiempo que dos barcos más cubren el tráfico marítimo entre España y Venezuela. Centenares de personas llenaron los muelles, siendo necesaria la intervención de la Guardia Nacional para evitar accidentes. El «Magallanes» trajo 245 pasajeros y 45 toneladas de carga.—Efe.

Elecciones municipales en cuatrocientas grandes ciudades de Inglaterra

Conservadores y laboristas afirman haber ganado puestos

Londres, 13 (1 t.).—Se han celebrado elecciones municipales en 400 de las mayores ciudades de Inglaterra y del País de Gales. El número de votantes inscritos ascendía a 18 millones. A pesar del carácter administrativo, los observadores consideran que su resultado reflejará el estado de opinión con relación a la política laborista. Diez mil candidatos se han disputado 4.700 puestos. Londres está dividido en 25 circunscripciones, cada una de las cuales tiene su Consejo local. Tanto los conservadores como los laboristas afirman haber ganado puestos con relación a las anteriores elecciones.—Efe.

"L'EPOQUE" COMENTA EL TRIUNFO DE ESPAÑA EN LA O. N. U.

Final de una hipocresía inconcebible

París, 12.—El diario «L'Époque» publica, en lugar destacado de su número del 9 del actual, el siguiente comentario:

«Hemos presenciado—¡al fin!—una victoria rotunda de eso tan poco frecuente que se llama «sentido común». Se nos presentan tan contadas ocasiones en nuestra época para celebrar triunfos de esta clase, que no podemos por menos de saludar jubilosamente la oportunidad que hoy nos permite hacerlo. Por 25 votos favorables contra 16 en contra y otras 16 abstenciones, el Comité Político de la O. N. U. acaba de aprobar la reanudación de relaciones diplomáticas normales con el Gobierno del general Franco. Hay

Brasil siente el orgullo de defender a España

Una personalidad brasileña cree que la O. N. U. aprobará la propuesta de su país

UNANIME OPINION ESPAÑOLISTA EN CHILE

FAVORABLE POSICION DE TURQUIA

Tetuán, 13.—El doctor Araujo Vilela, representante del Estado brasileño de Goyaz, en Río de Janeiro, que se halla en misión especial en Europa, ha hechos unas interesantes manifestaciones a un redactor del «Diario de África», de esta capital. «La moción presentada por mi país en la O. N. U.—ha dicho—saldrá victoriosa en el debate de la Asamblea general. Los hechos proclaman la verdad de España. El Gobierno del Generalísimo Franco realiza una obra digna de ser conocida y proclamada a los cuatro vientos.» Agregó que el Caudillo Franco es una gran figura mundial. Dijo que en su breve estancia en Marruecos ha podido apreciar la magnífica labor que España realiza. Terminó sus declaraciones diciendo que Brasil, como todas las naciones iberoamericanas, siente el orgullo de defender a la católica España.—CI-

MANANA SE REANUDARA EL DEBATE SOBRE LA QUESTION ESPAÑOLA

Nueva York, 12.—Los funcionarios de las Naciones Unidas han decidido aplazar la sesión de hoy de la Asamblea general de las Naciones Unidas, debido a que hoy se reúnen, por separado, varias de las comisiones de la Organización. La próxima reunión de la Asamblea general se celebrará el sábado, según dice la agencia Reuter. LA ACTITUD DE TURQUIA

Angora, 12.—El ministro de Asun-

(Continúa en la página 3)

Los berlineses se entregan a manifestaciones jubilosas

El levantamiento del bloqueo no pone fin a la "guerra fría"

Berlín, 12.—Los berlineses, entregados a la alegría, sin excluir los cantos en su engalanada ciudad, han aplaudido la llegada de los trenes y demás convoyes de víveres de Occidente al levantarse el bloqueo. En las escuelas hubo vacación y en la mayor parte de las fábricas, tiendas y oficinas se cerraron las puertas para permitir al personal tomar parte en las manifestaciones—rivales—que en el sector oriental y en los occidentales se habían convocado.

La muchedumbre aplaudió a los gobernadores militares norteamericano, británico y francés cuando asistieron a la reunión especial de la Asamblea Municipal Occidental para señalar el final del bloqueo.

El alcalde, Ernest Reuter, obsequió al gobernador militar estadounidense saliente, general Lucius D. Clay, con un álbum de fotografías de Berlín, encuadrado en piel, «en testimonio de gratitud por lo que ha realizado por la ciudad».

«No se ha puesto fin a la guerra fría»

Los oradores de la Asamblea Municipal Occidental hicieron resaltar que el levantamiento del bloqueo no ha puesto fin a la guerra fría. «No podemos hacernos ilusiones; Berlín sigue escindido y no hay fórmula posible de compromiso», dijo el socialdemócrata Otto Bach. Cuando el dirigente socialdemócrata de la Trizono, doctor Carlo Schmidt, pidió la destrucción de la nueva Gestapo de la zona soviética—la llamada Policía Popular—, la muchedumbre congregada en torno a la Alcaldía de Schoenberg—donde se celebraba el acto y desde cuyo balcón hablaron quienes intervinieron en él—aplaudió con frenesí. «El acuerdo de los aliados en París no debe significar—dijo—que la Alemania oriental y Berlín sean sacrificados y que la influencia oriental pueda inundar la Alemania del Oeste».—Efe.

Quejas contra los guardias fronterizos rusos

Berlín, 12.—Los viajeros del primer tren alemán que ha llegado a Berlín procedente del Oeste, desde hace cerca de un año, se quejan del trato recibido de los guardias fronterizos rusos en Marienborn. Dicen que obligaron a todo el mundo, sin excepción, a bajar del tren; que practicaron minucioso registro personal y de efectos; que se incautaron de la prensa occidental y que obligaron a cambiar los marcos occidentales por orientales, a razón de ochenta céntimos de éstos por ca-

Irlanda del Sur pide a Inglaterra que ponga fin a la ocupación de Irlanda del Norte

Dublín, 13 (1 t.).—El primer ministro irlandés, Costello, ha presentado en el Parlamento una resolución en la que hace un llamamiento a Gran Bretaña para que ponga fin a la ocupación de Irlanda del Norte, y se expresa una protesta indignada por el proyecto de ley británico sobre las relaciones con los irlandeses.—Efe.

NUESTRO AMADO PRELADO EN VALLADOLID

Permanecerá en aquella ciudad varios días

Valladolid, 13.—Se encuentra en esta ciudad el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Damián Llorente, obispo de Segovia, que hoy oficiará de pontifical en la fiesta de San Pedro Regalado. El señor obispo de Segovia llegó a Valladolid en automóvil en las últimas horas de la tarde. Le acompañan su capellán don Fernando Rosas.

A su llegada fué cumplimentado por el señor vicario general, en nombre del señor arzobispo; por la corporación de San Pedro Regalado, por el clero parroquial de San Ildefonso.

El doctor Llorente Federico permanecerá en Valladolid hasta el fin de su estancia administrativa. Durante su estancia administrará los sacramentos de la Confesión y comunión, a varios miembros de su familia.

El subsecretario de Economía recibe a los comerciantes valencianos

Es importantísima la participación extranjera en la Feria

Valencia, 12.—El subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suñer, visitó ayer a los representantes de la Unión Naval. Ha dedicado grandes elogios a la Feria de Muestras, calificando de importantísima la participación extranjera.

Hoy recibió a los comerciantes e industriales valencianos en la Cámara Oficial de Comercio. Hizo el resumen del estudio de la economía española y rogó a los asistentes que le envíen cuantas sugerencias les pareciesen oportunas en relación con la industria valenciana, en la seguridad de que serán atendidas con la máxima diligencia. Al hablar de la cuestión de los tratados de comercio, insistió el señor Suñer en que ensayasen sus puntos de vista los exportadores, comerciantes e industriales afectados. Contestando a diversas preguntas, dijo que la firma de los tratados de comercio de la naranja se habían desplazado del segundo al primer semestre del año, pues de esta forma se podían realizar sin agobios y en mejores condiciones. Por último manifestó que tenía excelentes impresiones sobre otros puntos referentes a dichos tratados, tendentes a hacerlos más viables y remunerables. Terminada esta reunión, el señor Suñer emprendió el viaje de regreso a Madrid.

la Carta y hayan impedido así que las Naciones Unidas alcancen su plena categoría de organización pacífica.—Efe.

TRUMAN DECLARA QUE LA O. N. U. HA RESULTADO UN DESENGAÑO

Washington, 12.—Los Estados Unidos aun mantienen de todo corazón la organización de las Naciones Unidas, aunque haya resultado un desengaño como organización de seguridad, ha dicho el Presidente Truman en un informe dirigido al Congreso y preparado por el departamento de Estado sobre la participación norteamericana en la O. N. U.

Los diarios egipcios, contra la admisión del Estado de Israel

El Cairo, 12.—Todos los diarios de la capital crítica hoy a las Naciones Unidas por haber decidido la admisión del nuevo Estado de Israel como miembro de la Organización Internacional.

El diario «Almieri» titula la información diciendo: «Otro escándalo de las Naciones Unidas». Otros periódicos advierten: «Los árabes no olvidarán y piden una más estrecha unión entre los pueblos del mundo árabe».—Efe.

Opiniones de Dean Acheson

El secretario de Estado, Dean Acheson, en el prólogo de la declaración, dice que no hay razón válida para que los norteamericanos pierdan confianza en las Naciones Unidas. Pero añade que al mismo tiempo los norteamericanos y otros países se han visto defraudados por el hecho de que ciertos Estados no hayan observado las obligaciones impuestas por